
 
 

Ata da 67ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos oito (08) dias do mês de novembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima Sétima Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de 

Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Francisco Linhares da Ponte e José Bonifácio 

Silva Mesquita. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente 

Sessão. Ata da 66° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas 

as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Of. 256/2021-SEFIN – Secretaria 

Municipal de Finanças, 26/10/2021. Assunto: Apresenta a prestação de contas acompanhada 

da documentação comprobatória, referente ao mês de setembro do exercício de 2021. 

Acórdão nº 3531/2021, do Processo nº 14573/2018-3, Tribunal de Contas do Estado, 

29/10/2021. Assunto: Tendo como natureza a Prestação de Contas de Gestão do Fundo da 

Criança e do Adolescente, Exercício Financeiro 2016 (01/01/2016 a 31/12/2016). 

PROJETOS: Projeto de Lei nº 181/2021, de 28/10/2021. Ementa: Denomina oficialmente de 

Rua José Ribamar Gadelha, a Rua do Comércio, no Bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei nº 182/2021, de 28/10/2021. 

Ementa: Denomina oficialmente de Rua Dulce Monteiro Gadelha, a Rua do Escambo, no 
Bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto 

de Lei nº 183/2021, de 03/11/2021. Ementa: Dispõe sobre a inclusão da disciplina de 

Educação Financeira e Economia Doméstica na grade curricular na rede pública de ensino de 

Sobral e dá outras providências. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Projeto de Lei nº 184/2021, de 03/11/2021. Ementa: Dispõe sobre a contratação de 

adolescentes aprendizes pelas empresas vencedoras de licitação pública no Município de 

Sobral, e dá outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto 

de Lei nº 185/2021, de 03/11/2021. Ementa: Reajusta o subsídio do Prefeito Municipal de 



 
 

Sobral a partir de 1º de janeiro de 2022. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Sobral. Projeto de Lei nº 186/2021, de 04/11/2021. Ementa: Altera os incisos II, III e o 

parágrafo único do Art. 14 da Lei nº 1838 de 28 de fevereiro de 2019. Autoria: Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Projeto de Lei nº 187/2021, de 08/11/2021. Ementa: Fica 

Denominado oficialmente de Rubens de Azevedo, o Planetário de Sobral, ligado ao Museu do 

Eclipse, localizado na Praça do Patrocínio, Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Projeto de Decreto Legislativo nº 031/2021, de 

28/10/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Gustavo Silva Carneiro 

Pinho. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrito por: Igor José Araújo 

Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, Cleiton Prado Carvalho, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Tiago Ramos Vieira e José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”. VOTOS 

DE PESAR: 83/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Thiago 

Jeffeson Azevedo Maciel. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PDT). Destino: Família, na rua Raimundo Rodrigues, 92, Bairro COHAB II. 84/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Delourdes Alves de 

Sousa, falecida em Sobral-CE, no dia 06/11/2021. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). Destino: Família, no Sítio São Francisco, Distrito de Jordão. 

INDICAÇÕES: 1994/21 – Ementa: Indica a colocação de redes de proteção na quadra de 

areia do Parque da Cidade, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 1995/21 – Ementa: Indica que seja incluído sábado lúdico uma vez por mês nos 

Projetos Pedagógicos das Escolas da rede Municipal de Sobral. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Educação. 1996/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação de calçamento na Rua 

Maria Estela Santos Lima, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 

1997/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação de calçamento na Rua Antônia Vidal 

Gomes, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 1998/21 – 

Ementa: Indica  com urgência a recuperação de calçamento na Rua Gerardo Victor de Sousa, 

em frente ao Santuário da Mãe Rainha, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura. 1999/21 – Ementa: Indica que seja feita uma praça no Parque Boa Vista, Bairro 

COHAB II com implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground, no 

Município de Sobral. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2000/21 – 

Ementa: Indica com urgência a recuperação de calçamento na Rua Sem Denominação Oficial 

(S.D.O), às margens da CE-362, próximo ao Cemitério Público Santa Rosa, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 2001/21 – Ementa: Indica a 

construção de casas populares no Distrito de Bonfim, pertencente ao município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2002/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação 



 
 

de calçamento no início da Rua Benedito Soares Brandão, no Distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Infraestrutura. 2003/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação 

de calçamento no início da Rua Francisco Cassemiro Albuquerque Filho, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 2004/21 – Ementa: Indica com 

urgência a recuperação de calçamento no início da Rua José Antero dos Santos, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 2005/21 – Ementa: Indica 

recuperação do teto e rede elétrica do CSF Edmundo Rodrigues Freire, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 2006/21 – 

Ementa: Indica a disponibilização de mais vagas de estacionamento para idosos na Rua 

Deputado João Adeodato, Centro (em frente ao terminal rodoviário), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 2007/21 – Ementa: Indica a 

disponibilização de mais vagas de estacionamento para idosos na Av. Lúcia Sabóia, Centro 

(próximo ao INSS), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 

2008/21 – Ementa: Indica  a colocação de placas em todas as entradas principais da cidade de 

Sobral com os dizeres: “Bem-Vindo a Sobral, a capital da Educação do Brasil”. Autoria: 

Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 2009/21 – Ementa: Indica que seja feito o reparo no meio da via, 

no trecho que liga o Bairro Antônio Carlos Belchior à localidade de Marrecas, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2010/21 – Ementa: Indica a implantação 

de equipamentos de ginástica (academia popular) na praça, na localidade de Pau-d’Arco. 

Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha 

do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

2011/21 – Ementa: Indica que o Município de Sobral promova campanhas para promover a 

importância por parte dos homens consultarem médicos e realizarem exames preventivos 

contra o câncer de próstata. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 2012/21 – Ementa: 

Indica  a construção de uma areninha no Distrito de Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 2013/21 – Ementa: 

Indica que seja feita a troca das lâmpadas que estão queimadas dos postes na praça da Igreja 

do Patrocínio, no Centro de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 2014/21 – Ementa: Indica a reforma da capela 

do Cemitério Dr. Antônio Custódio de Azevedo, no Distrito de Aprazível. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 2015/21 – Ementa: Indica a reforma da praça localizada na Rua 



 
 

São Sebastião, ao lado do Centro de Saúde da Família, Bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2016/21 – Ementa: 

Indica a colocação de sinalização do ponto de ônibus na Rua Tabelião Ildefonso Cavalcante, 

Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 2018/21 – 

Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi 

Livre, na praça Maria do Carmo de Carvalho Arruda, na comunidade Alto Grande, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

2019/21 – Ementa: Indica a reforma da capela do cemitério São Francisco, no Bairro do 

Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2020/21 – Ementa: Indica manutenção dos 

aparelhos da Academia de Saúde, localizados nas praças do Bairro Renato Parente, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 2021/21 – Ementa: Indica que seja 

efetuada a limpeza e o aprofundamento do açude da Sede do Distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 2022/21 – Ementa: Indica que seja 

feito o saneamento básico na Rua Piragibe, no Bairro Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2023/21 – Ementa: 

Indica a podagem das árvores na Avenida Mãe Rainha, no Bairro Renato Parente, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 2024/21 – 

Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na Avenida Mãe Rainha, no 

Bairro Renato Parente, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2025/21 

– Ementa: Indica a podagem das árvores na Rua Dr. João do Monte com a Rua Dr. Figueiredo 

Rodrigues, Centro (ao lado do Colégio Farias Brito Baby), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 2026/21 – Ementa: Indica a reforma de um 

imóvel na esquina da Rua Dr. João do Monte, no Centro, preservando o patrimônio histórico e 

arquitetônico, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de 

Cultura e Turismo. 2027/21 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas 

LED na Rua Dr. João do Monte com a Rua Dr. Figueiredo Rodrigues, Centro, (ao lado do 

Colégio Farias Brito Baby), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 2028/21 – Ementa: Indica a implantação de faixa de pedestre elevada na 

Rua Dr. João do Monte com a Rua Dr. Figueiredo Rodrigues, Centro, (ao lado do Colégio 

Farias Brito Baby), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 2029/21 – 



 
 

Ementa: Indica a revitalização do canteiro central e paisagismo, da Rua Paulo Franklin 

Barbosa, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente e Secretaria de Infraestrutura. 2030/21 – Ementa: Indica a revitalização do canteiro 

central e paisagismo, da Avenida Noeme Dias Ibiapina, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria de Infraestrutura.  

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Camilo Motos retirou de pauta a Indicação n° 

2017/21. O Vereador Johnson Vasconcelos subscreve o Voto de Pesar n° 84/21. FORAM 

LIDOS E APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 176/21 – Ementa: Solicita (100m²) de 

rede de energia para a vila Fazenda Macarangibe, situada no Distrito de Taperuaba 

pertencente ao Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Enel- Ceará. 179/21 – Ementa: Solicita uma Sessão 

Especial, para o dia 16 de novembro corrente, às 18:30 horas, em ênfase ‘’A abertura da 

Programação 5ª Semana Municipal para Promoção da Igualdade Racial do Município de 

Sobral’’. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Mesa Diretora. 180/21 

– Ementa: Solicita a construção de uma Delegacia Especializada em Roubos e Furtos no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Governador do Estado do Ceará, Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Segurança Cidadã. Foi solicitado discussão dos Requerimentos: 177/21 – Ementa: 

Solicita que o antigo Aterro Sanitário do município seja reutilizado para receber entulhos com 

isenção de taxas. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 178/21 – 

Ementa: Solicita estudo em Investigação Gerontologia para reconhecer a senhora LUIZA 

ALVES DA SILVA (D.N 12/09/1903), moradora do Conjunto Residencial Caiçara, Sobral-

CE, como a mulher mais velha do Brasil e a segunda mais velha do mundo. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Secretarias do Governo Federal: de Promoção e 

Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa e Secretaria do Governo Estadual: de Proteção Social, 

Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos; e Secretaria Municipal: de 

Desenvolvimento Social. Foi dado conhecimento da Redação Final do Projeto de Lei nº 

168/2021, de 13/10/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Rua Meton Dutra Cordeiro, a 

artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Ato 

contínuo, o plenário decide que na sessão de amanhã não terá uso de tribunas. GRANDE 

EXPEDIENTE – Sem inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – 1º – Foi 

aprovada a Moção n° 19/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações 

à Senhora Professora Marta Célia Chaves Cavalcante, Diretora de Unidade da 

UNINASSAU – Sobral pelos serviços prestados na área da educação. Autoria: Vereador 

Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Jandro Mendes Loiola, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Igor José Araújo Bezerra e Francisco Rogério Bezerra Arruda.  

Destino: Professora Marta Célia Chaves Cavalcante, Diretora de Unidade da UNINASSAU – 

Sobral. 2º – Foram aprovadas, em única discussão e votação, as seguintes matérias: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 003/21, de 22/02/2021. Ementa: Outorga o Título de 



 
 

Cidadania Sobralense ao Sr. Manoel Carlos Ferreira Canuto, natural de Camocim-CE. 
Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), 

subscrita por: Ajax Souza Cardozo, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco 

Linhares da Ponte, Jose Bonifácio Silva Mesquita, José Johnson Vasconcelos de Lima, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Carlos Jandro Mendes Loiola. Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2021, de 18/10/2021. 

Ementa: Concede a Comenda Dr. Antônio Guarany Mont’Alverne ao Dr. Cristiano 

Araújo Costa. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de 

Decreto Legislativo nº 29/2021, de 25/10/2021. Ementa: Regulamenta o Art. 36, inciso 

XXI, da Lei Orgânica do Município e estabelece critérios para Concessão de Título de 

Cidadão Honorário do Município de Sobral. Autoria: Comissão Permanente de Finanças, 

Justiça e Redação. Projeto de Decreto Legislativo nº 30/2021, de 26/10/2021. Ementa: 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Ingrid Soraya de Oliveira Sá. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Tiago Ramos Vieira, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, José 

Johnson Vasconcelos de Lima e Micheline Carneiro Ibiapina. 3º - Foram aprovadas, em 

primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 101/2021, de 

15/06/2021. Ementa: Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal “Maria da Penha 

nas Escolas”, a ser realizada anualmente na segunda semana do mês de março nas 

escolas municipais. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Projeto de Lei nº 

170/2021, de 20/10/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Nossa Senhora da Piedade, 

o cemitério público, situado na Rua Francisco Alves Pereira “Chico Rufino”, no Bairro 

Centro, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 171/2021, de 20/10/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Santa Rosa, o Cemitério Público, situado às margens da CE-

362, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 172/2021, de 20/10/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Mãe Rainha, o cemitério público, situado na Rua Sem 

Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como Rua Meton Dutra 

Cordeiro, no Bairro Eufrazino Bastos, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei 

nº 173/2021, de 20/10/2021. Ementa: Cria o Selo “Empresa Amiga da Juventude” para 

atestar as empresas que contribuem com a inserção de jovens no mercado de trabalho. 
Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei nº 175/2021, 

Mensagem 875 de 22/10/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro ao Instituto Teias da Juventude, e dá outras providências.  
Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 176/2021, Mensagem 876 de 

22/10/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 

financeiro ao Instituto Beneficente Casa Belém, e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 177/2021, Mensagem 877 de 22/10/2021. Ementa: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro à Associação de 



 
 

Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE/Sobral, e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 178/2021, Mensagem 878 de 22/10/2021. Ementa: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro à Sociedade de 

Apoio a Família Sobralense - SAFS, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. 4º – Em discussão o Veto Prefeitural nº 001/21, Mensagem nº 879, de 28/10/2018. 

Acerca do Projeto de Lei nº 159/21, que regulamenta o tempo máximo de espera do 

consumidor por atendimento na sede da empresa que realiza a concessão de energia elétrica 

no Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. 

Discutiram a matéria: Roque Hudson, Tiago Ramos, Johnson Vasconcelos, Zé Vitor e Marlon 

Sobreira. Mantido o Veto Prefeitural nº 001/21, Mensagem nº 879, de 28/10/2018. 5º - Em 

discussão o Requerimento: 177/21 – Ementa: Solicita que o antigo Aterro Sanitário do 

município seja reutilizado para receber entulhos com isenção de taxas. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. Discutiram os edis: Igor Bezerra, Johnson 

Vasconcelos, Roque Hudson e Tiago Ramos. Requerimento desaprovado. 6º - Em 

discussão o Requerimento nº 178/21 – Ementa: Solicita estudo em Investigação 

Gerontologia para reconhecer a senhora LUIZA ALVES DA SILVA (D.N 12/09/1903), 

moradora do Conjunto Residencial Caiçara, Sobral-CE, como a mulher mais velha do 

Brasil e a segunda mais velha do mundo. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela 

(PT). Destino: Secretarias do Governo Federal: de Promoção e Defesa dos Direitos da Pessoa 

Idosa e Secretaria do Governo Estadual: de Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e 

Direitos Humanos; e Secretaria Municipal: de Desenvolvimento Social. Requerimento 

aprovado. Pela ordem, o edil Roque Hudson solicita a realização de uma sessão 

extraordinária para limpeza de pauta. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

Sessão Extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


